

# La transcendencia política del debate de mañana en las Cortes

## Los socialistas quieren que se resuelva con arreglo al artículo 81 de la Constitución, que lleva aneja la destitución del Presidente de la República

### Se ignora la actitud de las izquierdas.—Las oposiciones estiman que no se puede resolver sólo por la Cámara como juez y como parte, opinando algunos que debe intervenir el Tribunal de Garantías

El planteamiento del debate del viernes ha abierto una interrogante de gran trascendencia en la política. Es de esperar que la incógnita quedará resuelta en la semana que hoy se inicia, fijándose criterios y actitudes que hasta ahora sólo se han concretado a manifestaciones de dos opiniones contradictorias entre los poderes moderador y legislativo.

#### PUGNA ENTRE EL PRESIDENTE Y EL PARLAMENTO

El señor Alcalá Zamora sostiene que no ha agotado su facultad de disolver. La Cámara entiende que ya está agotada.

Existían ayer dudas acerca de si la Cámara en la sesión de mañana había hecho ya esta afirmación o se había limitado a tomar en consideración la propuesta del señor Prieto, ya que por su categoría parecía lógico que no se resolviera sobre ella tan precipitadamente. Sin embargo, del texto del "Diario de Sesiones" se deduce la aprobación definitiva. Terminado el debate, el presidente señor Martínez Barrio, preguntó:

—Aprueba la Cámara la proposición presentada por el grupo parlamentario socialista y defendida por el señor Prieto?

Ciento ochenta y un diputado dijeron que sí y 88 que no. Sin embargo, algunos han caído en la cuenta que ha habido demasiada precipitación para una proposición de tal naturaleza y sin que mediara ninguna declaración de urgencia.

#### HABRA DERIVACIONES POLITICAS?

Por sí, esta declaración no obliga a ninguna derivación política. Un poder dice que sí y el otro que no. Pero hay un sector del Bloque Popular, el que permanece al margen del Gobierno empeñado en llevar adelante la pugna de poderes hasta el fin.

El señor Prieto hablando anoche con los periodistas les dijo que el debate podría tener consecuencias y agregó que seguramente se producirían en la misma semana. Insistió en que el acuerdo adoptado por la Cámara era un acuerdo firme.

#### DOS CAMINOS PARA LA DESTITUCION

El presidente de las Cortes tiene anunciado para la sesión de mañana martes, que se celebrará a las cinco de la tarde, la discusión y resolución del párrafo cuarto del artículo 81 de la Constitución. Ese es el camino más rápido buscado por algunos sectores. Una vez resuelto unilateralmente por la Cámara que se ha efectuado la segunda disolución de las Cortes ordinarias, el Parlamento declarará que no hubo necesidad de disolver la Cámara anterior. Esta decisión llevaría aneja la destitución del señor Alcalá Zamora.

Los socialistas y comunistas, que son los decididos a liquidar el pleito con la mayor rapidez, se reunirán mañana—probablemente lo harán también las demás

minorías—para fijar su posición sobre el artículo constitucional citado y sobre el 106 del Reglamento del Congreso, que establece para la cuestión de la destitución presidencial:

1) Cuando se trate de lo previsto en el artículo 81, párrafo último, de la Constitución de la República, las Cortes no podrán entender del caso mientras no se haya decidido sobre todas las actas presentadas, en el término de veinte días, a contar desde la proclamación por la Junta provincial del Censo.

2) Para la debida garantía no cabrá tratar del asunto sino anunciando su planteamiento de tres días, citación general y señalamiento de la hora en que el debate ha de comenzar.

3) En esta discusión cabrán tres turnos en cada sentido, y tendrán derecho a intervenir los representantes de las fracciones políticas.

4) Se entenderá acordada la destitución del presidente, cuando a favor de ello se pronuncien, en votación nominal, la mitad más uno del número efectivo de diputados que compongan la Cámara.

#### TAMBIEN PUEDE ENTRAR EN JUEGO EL ARTICULO 82

Pero hay también otro camino y a él se refirió el señor Prieto en su intervención del viernes cuando dijo: "Si la ocasión llegara, quizá tampoco fuera el cauce que abre el artículo 81 de la Constitución". Es decir, apunta la propuesta la destitución que prevé el artículo 82 de nuestra Ley fundamental. La iniciativa tienen que adoptarla los tres quintos del número de diputados con arreglo a ese precepto. Los trámites para llegar a ello los determina el artículo 107 del Reglamento de la Cámara, que dice así:

1) El procedimiento para tramitar la iniciativa de destitución del presidente de la República, que prevé el artículo 82 de la Constitución, sólo podrá comenzar en virtud de propuesta formulada por escrito y firmada por cien diputados como mínimo; será discutida en sesión destinada al efecto y anunciada con tres fechas de anticipación: cabrán tres turnos en cada sentido y la votación se hará por bolas. Los representantes de las fracciones políticas podrán intervenir para explicar el voto.

2) La iniciativa de la destitución adquirirá eficacia para la convocatoria de compromisarios cuando a favor de ella se pronuncien las tres quintas partes del número efectivo de diputados.

Supuesta, pues, la ineficacia del artículo 81—cuyos trámites señala el 106 del Reglamento—para la finalidad que persiguen socialistas y comunistas, es previsible que se entre por el cauce trazado por el artículo 82 de la Constitución y el 107 del Reglamento. ¿Cuándo? Aunque pudiera ser el mismo martes, la resolución no llegaría, por lo menos, hasta el viernes o el sábado.

#### ACTITUDES DE LOS DISTINTOS GRUPOS PARLAMENTARIOS

En los sectores políticos no hay otro tema de conversación que éste del debate de mañana.

#### LAS FUERZAS DEL BLOQUE POPULAR

Se daba por seguro—según unos—que los partidos políticos que integran el Frente Popular y que forman la mayoría, defenderán la procedencia de la disolución de las pasadas Cortes. Ellos la pidieron reiteradamente al jefe del Estado, y a juicio de ellos mismos, el resultado electoral demostró que la disolución fue oportuna y ajustada a lo que requería la realidad política del país. De suerte, que el acuerdo que adopte la Cámara ha de estar en consonancia con este criterio y no puede tener por tanto, consecuencias trascendentales.

#### LOS MARXISTAS

Pero según otros, los marxistas—socialistas y comunistas—presionan con el fin de que prospere su iniciativa. Lo que piensan los republicanos de izquierda se ignora.

#### LAS OPOSICIONES

Las fuerzas de oposición por otra parte han expresado bien por sus jefes más destacados, bien por sus órganos de Prensa, el criterio a sustentar: cualquiera que sea la opinión sobre el agotamiento de la prerrogativa presidencial, creen que no se puede resolver unilateralmente por la Cámara, como juez y como parte.

#### DICE GOICOECHEA

Goicoechea sin embargo ha dicho que a su juicio, es evidente que el Presidente de la República ha agotado su facultad de disolución y que está privado de utilizarla en el período que le resta de mandato presidencial. No le parece admisible en la recta interpretación de los preceptos constitucionales la consulta al Tribunal de Garantías.

No cabe—agrega—para restablecer el equilibrio entre los Poderes, utilizar otro camino que el del sacrificio personal y la renuncia. Es a otros y no a mí a quien toca medir los riesgos que pueden originarse como lógica consecuencia del dislate cometido en la redacción del artículo 81.

#### MARTINEZ DE VELASCO

Contraria opinión es la de Martínez de Velasco quien estima que no teniendo ni el Poder moderador, ni el legislativo, facultad para resolver la pugna planteada, es necesario que un tercer órgano, el Tribunal de Garantías, sustancie la cuestión.

No podrá decirse que las Cortes fueron mal disueltas por aquellos elementos políticos que en reiteradas consultas coincidieron aconsejando la disolución, consejo que fue atendido con una finísima percepción por parte del jefe del Estado de la situación política del país.

#### CID

También Cid abunda en el criterio de que quien debe resolver la cuestión en última instancia es el Tribunal de Garantías ya

que las Cortes no pueden ser juez y parte.

Aunque se llegue al acuerdo de que realmente se ha agotado la prerrogativa presidencial, esto no entraña ninguna dificultad, porque hay que tener en cuenta que al presidente de la República le queda sólo año y medio de mandato, y, por consiguiente, aquel acuerdo no tendría como consecuencia la duración forzosa de cuatro años de las actuales Cortes, y por cuanto al presidente que le sustituya podrá disolverlas cuando estime que las circunstancias políticas del país lo aconsejen.

#### ROMANONES

—El que debiera resolver este problema—ha dicho Romanones—es un Einstein que resuelva los grandes problemas matemáticos. Hay que saber si uno son dos y si uno y uno es uno. Puede ser que un análisis profundo de las matemáticas desentrañe este difícil problema. Yo no tengo aún formada opinión. Si la tengo en que los acontecimientos políticos, por desgracia, obligaron a la disolución de las anteriores Cortes. Este decreto no debió darse nunca; es decir, no se debió dar ocasión a que este decreto se firmara, pero hay que reconocer que no había más remedio. Y el responsable de la disolución no es el que la decretó, sino aquellos que por su actuación hicieron necesaria tal medida.

Pocos serán los que digan, a la vista del resultado electoral, que las Cortes estuvieron mal disueltas.

¿Consecuencias de lo ocurrido el viernes? Creo firmemente que se computará como segunda di-

solución. La cosa no pasará de ahí. No por eso el presidente de la República está obligado a irse, ni se irá.

¿Por cuánto tiempo? ¿Podrá continuar hasta el final de su mandato? ¿Quién va a presentir siquiera lo que va a pasar en tan largo plazo!

Claro que unas Cortes que no se pueden disolver llegan a adquirir el concepto de una Convención, más grave aún en España, en donde la actual Constitución da un predominio sobre los demás Poderes al Parlamento, en realidad el único Poder del Estado.

Y hay que hacer notar que en pocos días ha surgido una gran corriente de opinión que evoluciona hacia la figura del jefe del Estado. Debemos recordar que fué combatido por derechas e izquierdas y los que, como yo, no están encuadrados en ninguna de las dos tendencias, hemos de reconocer que este ataque de los dos frentes indica que el jefe del Estado ejercía con acierto indudable su misión, ya que no se inclinaba hacia ninguno de los dos bandos.

Es posible que el debate de ayer se planteara como dijo el señor Ventosa, con demasiada precipitación. A mi juicio, podía y debía presentarse la proposición; pero debió quedar sobre la mesa hasta la sesión del martes, en que hubiera podido ser defendida.

#### LA CEDA SE ABSTENDRA EN EL DEBATE

Según se ha afirmado, la minoría de la CEDA se abstendrá de intervenir en el debate y de tomar parte en la votación.

## En el transcurso de las últimas jornadas del Campeonato de Liga, se hace cada vez más interesante el "fête à tête" del Athletic de Bilbao y de Madrid

### Resultados y clasificación de la jornada futbolística de ayer

#### PRIMERA DIVISION

Resultados  
Athletic B., 5. Barcelona, 2.  
Osasuna, 1. Madrid, 4.  
Betis, 3. Racing, 1.  
Athletic M., 3. Oviedo, 0.  
Español, 3. Valencia, 2.  
Hércules, 2. Sevilla, 1.

#### Clasificación

Athletic B.	20	13	2	5	55	30	28
Madrid	20	13	1	6	59	32	27
Oviedo	20	10	4	6	54	40	24
Racing	20	12	0	8	53	43	24
F. C. E.	20	11	1	9	55	43	23
Sevilla	20	10	1	9	36	30	21
Barcelona	20	9	1	10	30	44	19
Valencia	20	7	4	9	32	37	18
Español	20	8	0	12	35	50	16
Osasuna	20	6	0	13	42	48	14
Athletic M.	20	7	2	12	31	46	14
Sevilla	20	4	4	12	22	46	12

#### SEGUNDA DIVISION

Resultados  
Celta, 6. Arenas, 1.  
Zaragoza, 3. Murcia, 0.  
Jerez, 3. Gerona, 3.

#### Clasificación

Celta	8	5	1	2	24	10	11
Zaragoza	8	5	1	2	21	14	11
Arenas	8	4	1	3	14	12	9
Murcia	8	2	3	3	10	11	7
Gerona	8	1	3	4	6	15	5
Jerez	8	2	1	5	16	22	5

#### COPA DE ESPAÑA

##### Resultados

Sabadell, 4. Mallorca, 1.  
Levante, 0. Baracaldo, 1.  
Malacitano, 3. Ath. Tetuán, 0.  
Sporting, 4. D. Coruña, 0.  
Quedan clasificados el Sabadell, el Baracaldo y el Malacitano, y deberán jugar un desempate, el Sporting y el Deportivo de la Coruña.

#### BOXEO

#### EL CAMPEON DEL MUNDO SANGHILLI VENCE POR PUNTOS A SORIA

Zaragoza. — En el frontón Cíenema se celebró una velada de boxeo con los siguientes resultados: Carnicer venció a Jiménez, por abandono. Cirac y Marco hicieron match nulo. El negro Contray, venció al levantino Pedro Ros, por puntos. Después se celebró el combate entre el valenciano Sanghilli, campeón del Mundo y el aragonés Soria. El encuentro estaba concertado a doce asaltos. Venció Sanghilli por puntos, después de un combate muy movido.

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante. Mas para alcanzar tal fin tienes que comprar un "pluma", la corbata y la camisa en la Casa de Martín.

Camisería fina, Sombrerería, Jerseys  
MAYOR, 78 y 86

#### LEA USTED

El Diario Palentino

### E. ROBLES MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias. Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta. Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación). PALENCIA

## El acumulador preferido por el automovilista



MAXIMO RENDIMIENTO  
MAXIMA DURACION  
LUJOSA PRESENTACION

OXIVOL GARANTIZA SUS PRODUCTOS

### GARAGE HUDSON

Avenida Casado del Alisal, 28 y 30. — PALENCIA

### CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73 VALLADOLID

# ANUNCIOS ECONOMICOS

## BAZAR JULY

Calle Mayor, 188

## PERFUMERIA - LOZA - CRISTAL - JUGUETERIA

Comprará V. bien, si compra en esta Casa -- He aquí algunos precios:

5 pastillas grandes jabón tocador. 0.85	Cepillos para ropa. 0.75	4 vasos, una jarra y bandeja. 2.75	Jarras de cristal. 0.80
Fijadores para el cabello, desde. 0.95	Espéjoles, marco níquel. 0.95	Azucareros de cristal. 0.95	5 vasos egua o 4 vino. 0.95
Colonias, buena calidad, desde. 0.95	6 tazas con plato para café. 4.00	Cuchillos mesa. 0.75	Juegos de noche. 0.95
Bañadores, gran surtido, desde. 0.30	3 tazones. 0.95	Cuchillos cocina buena clase. 1.25	5 perchas madera. 0.95
Lote completo para afeitar. 4.00	3 platos mesa o de postre. 0.95	Levafrutas cristal. 0.80	Palillos dientes, caja. 0.15
Dentifricio. 0.25	Tazón con plato. 0.95	Cesta de cristal. 1.50	Plumeros pluma. 0.95
Cepillos para dientes, desde. 0.50	Fuentes loza. 0.95	Juego de vasos y jarra. 5.00	

No deje de ver los escaparates de esta Casa en donde encontrará siempre algo útil, práctico y barato.

## Traspaso

(URGENTE Y BARATO)

por enfermedad y no poderlo atender, Taller Mecánico, con maquinaria y herramienta moderna, propio para la reparación de automóviles y maquinaria industrial

También admitiría mecánico práctico en reparación de automóviles, para encargarse del Taller

Razón: Becerro de Bengoa (Antes Nueva), número 8. Garage

#### MAQUINA segadora marca

"Cruz", seminueva. Se vende en Meneles de Campos, Tomás Liebana.

#### SE NECESITA oficial herrero o aprendiz.

Para tratar, con Antonio Pérez, Cevico Navero.

#### SE VENDEN materiales

sobrantes de obras en construcción como tablonos, vigas de hierro, cocinas, azulejos, retretes, bañeras, etc. Dirigirse a Avenida General Amor, 25 u obras del nuevo Hospital.

MUY BARATO, vendo "Citróen", 5 H. P., buen uso, con patente semestre; y bicicleta seminueva. Informará, Carvajal, Bar Feliche.

PALENTINOS: En la droguería de Espejel, Colón, número 7 y en la de Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11, se vende a 0,50 céntimos paquete, el te de las montañas de México.

#### PATATAS DE MANTECA

Para siembra, de las mejores procedencias

Casa GIRALDO

Galán y García Hernández, número 10 (antes Don Sancho)

## Sacos harineros

De 600 gramos yute, a. 0.92 pesetas
De 400 gramos algodón, a. 1.60 "
De 300 gramos algodón, a. 1.58 "
Usados sin remiendo, yute, a. 0.74 "
Usados con remiendo, a. 0.70 "

Franco de portes hasta su destino. LEON DIEZ ARAGON Mayor, 27. PALENCIA

CESACION negocio, véndese taller mecánico, carretería toda clase máquinas, muy buen estado. Para tratar dirigirse a Eusebio Pérez, en Guardo.

#### SE VENDE una casa de planta

baja. Francisco Ferrer, número 1, frente a los Cuarteles. Razón en la misma.

## VENTA DE VIDES AMERICANAS

¡Labradores! No compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee el sucesor de Santos Gurguegui, de la Unión Vinícola, visadas por la Sección Agronómica. Haciendo de esta forma os convenceréis de su buena calidad y selección por disponer de variedades que se adaptan al terreno de esta provincia. Primera huerta del Puente de Hierro de Isidoro Robles.

#### SE VEDE un carro varas y dos

enganches para el mismo, seminuevo, destinado para piedra. Para tratar, con Jesús Pérez, en Oteros de Boedo.

Barcia y Madariaga conferencian sobre la situación internacional

Madrid. — El señor Barcia recibió esta mañana en su despacho oficial del Ministerio de Estado, las visitas del embajador de la República Argentina, ministro de Finlandia, encargado de Hungría, capitán Iglesias y a una comisión de tenientes de corbeta mejicanos que se encuentran en España en viaje de ampliación de estudios.

El representante de España en la Sociedad de las Naciones, señor Madariaga, también estuvo conferenciando largamente con el señor Barcia sobre política internacional. Por último recibió el ministro al diputado por Castellón de la Plana, don Vicente Fè Castell, que días pasados visitó al ministro de Hacienda, para exponerle las dificultades que existen en el

González Byass y C.ª Lda. VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA. Agente para Palencia, León y sus provincias. Manuel Gutiérrez Ordoño II, 16.—LEON. Apartado 5. Teléfono 1.610

LUNES SANTO EN SEVILLA La procesión de la Virgen de la Estrella

Sevilla.—Han continuado hoy los cultos de la Semana Santa. En todas las iglesias lo mismo ayer que hoy, han tenido lugar los oficios divinos con gran concurrencia de fieles. Además de la procesión de "Las Palmas" se ha celebrado con gran esplendor y animación, la de la "Virgen de la Estrella". Han salido más cofradías, sin haberse registrado incidente alguno.

LAS PROCESIONES DE SEMANA SANTA SE CELEBRAN EN VIZCAYA

Bilbao.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que ha autorizado las procesiones tradicionales de Semana Santa en los pueblos de la provincia.

LAS PROCESIONES EN OTRAS PROVINCIAS

Santiago.—En vista de las actuales circunstancias se ha decidido que no salgan las procesiones de Semana Santa, celebrándose los actos en el interior de los templos.

Vitoria.—Las autoridades eclesiásticas han determinado que no se celebre la procesión del Santo Entierro. En su lugar habrá un Via Crucis solemne, predicando varios oradores.

INTOXICACION DE UNOS COFRADES

Segovia.—Al terminar ayer la reunión de los Hermanos de la Vera Cruz, el hermano mayor les obsequió, resultando cincuenta intoxicados por ingerir bebidas en malas condiciones.

Homenaje al teniente coronel López Bravo

Toledo. — El domingo se celebró en Dos Barrios (Toledo), un homenaje al heroico militar teniente coronel López Bravo. Fue descubierta una lápida que lleva su nombre en una calle. Después se celebró una visita a la tumba que guarda sus restos en el pueblo de Yepes. De Madrid, a mediados del domingo, salieron varias camionetas conduciendo numerosísimas personas que asistieron al homenaje. El acto resultó brillantísimo.

M. MELENDRO GONZÁLEZ. Ex-alumno interno por oposición. Medicina general y análisis clínicos. CONSULTA. Los lunes de 11 a 2 en la Fonda Viuda de Herrera OSORNO

Aguilar, de I. R., que votó frente a su minoría en el acta de Calvo Sotelo

Sevilla.—Ayer domingo se celebró una asamblea del partido de Izquierda Republicana. En esta Asamblea ha informado el diputado de Izquierda Republicana señor Aguilar Campos, quien ha dado cuenta de su actuación, como miembro de la Comisión de Actas. Manifestó que había votado en contra de la validez del acta del señor Calvo Sotelo y en general de las elecciones de Orense por entender que obraba así con arreglo a su conciencia y que igualmente lo habían hecho otros diputados. Añadió que no tenía inconveniente en someterse a la sanción que tuviese a bien imponerle la minoría por su actuación.

SEÑORA: Para evitar durante el verano las molestias de las chinches, limpie en este mes sus habitaciones y muebles con el insecticida líquido que vende la droguería de Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11, Palencia.

"GACETA DE MADRID" Disposiciones que afectan a Palencia

La "Gaceta" de hoy nombra a don Francisco Tello Valdivieso, a don Pedro López García y don Juan José Carballo Martínez, jefes de los Dispensarios Antituberculosos de Cuenca, Palencia y León respectivamente, con el haber anual de 6.000 pesetas. Disponiendo que pase a la situación de retirado el teniente de la Benemérita don Perfecto Estean Zurro, que fijará su residencia en Palencia.

El conflicto de El Ferrol, resuelto

El Ferrol.—Ha quedado resuelto el conflicto del Ramo de la Construcción que había planteado.

CONFLICTOS PENDIENTES EN ASTURIAS Y VIZCAYA

Oviedo.—En el despacho del gobernador se reunió esta mañana una representación de la Empresa "La Felguera" con una comisión minera para tratar de que se aplique la jornada de trabajo de seis días en lugar de la de tres que regía ahora.

El gobernador enviará un delegado a Sama de Langreo para que aprecie la forma de resolver el asunto.

Se han declarado en huelga de brazos caídos los obreros de la construcción a causa de no haberse abonado los jornales que reclamaban desde octubre por haber trabajado los sábados por la tarde.

Bilbao.—Se han declarado en huelga los obreros de los talleres de Deusto, que piden trabajar seis días en lugar de cuatro.

INCIDENTES EN AVILA

Avila.—Esta mañana un grupo de obreros sin trabajo en número de 350 se presentó al contratista de las obras de pavimentación del Municipio, solicitando les diera trabajo. El contratista les dijo que de momento no podía atender a todos, ya que sólo tenía trabajo para unos veinte.

Los obreros, apoderándose de picos y palas, marcharon al Gobierno civil, donde el gobernador recibió a una comisión, a quien dijo que se pondría al habla con el alcalde, a fin de que en un plazo breve se ampliaran las obras de diversas calles.

Durante la visita algunos obreros comenzaron a levantar las vías.

Cuando la comisión abandonó el Gobierno, comunicó sus impresiones a sus compañeros, los cuales mostraron su disconformidad, dirigiéndose todos a levantar el empedrado.

El gobernador ordenó salir a varias parejas de la Guardia civil, cuya presencia bastó para restablecer el orden.

DESPEDIDA DE OBREROS EN LAS MINAS DE CARDONA

Barcelona. — La Compañía explotadora de las minas de Cardona, se ha visto obligada, por exceso de personal, a despedir doscientos obreros. En un aviso colocado a la entrada de las minas, manifiesta la Compañía que ha procedido de acuerdo con una autorización de la Consejería de Trabajo. A los obreros despedidos que voluntariamente quisieran trasladarse a otras ciudades, se les entregará la cantidad necesaria a tal fin.

SE TRASPASA una cantina por no poder atenderla. Para informarse en la misma, calle San Bernardo, número 9, Palencia.

El tiempo que hace

Table with weather data: BAROMETRO (A las 18 de ayer: 694,3; A las 8 de hoy: 692,3), TEMPERATURAS (Máxima de ayer: 17,7; Mínima de hoy: 10,2), DIRECCION DEL VIENTO (A las 18 de ayer: E.N.E.; A las 8 de hoy: S).

LA HIGIÉNICA PELUQUERIA MAYOR PRAL., 107 Rayos violeta, masaje LAVADO de CABEZA Lociones, etc.

Advertisement for ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO NEURASTENIA. Includes image of a child and text: HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas. No se vende a granel.

A pesar de haberlo desmentido los señores Barcia y Azaña, se sigue hablando de una extensa combinación diplomática

Madrid.—La Agencia "Febus" dice que se está preparando una combinación diplomática de la que ya se ha hablado en Consejo. "Las obligadas conformidades" — escribe dicha Agencia — se han solicitado ya de las Cancillerías de los Estados extranjeros en donde se pretende variar nuestra representación. Es en bastantes Estados, y a estas horas es fácil que se tenga ya la mayoría de los "placets" en el Ministerio de Estado.

Dado que en la futura combinación diplomática — que en círculos autorizados se consideraba ya casi ultimada — ha de entrar, según nuestras noticias, don Amós Salvador, actual ministro de la Gobernación, nada tiene de extraño que no se haga pública, hasta tanto que haya tenido a su vez publicidad la reorganización ministerial, cuya realidad e inminencia se considera un hecho real desde hace tiempo.

Por los datos que hemos podido recoger, la combinación se acercará mucho a la siguiente:

El señor López Oliván, actual ministro de España en Suiza y uno de los representantes de España en la Sociedad de Naciones, será designado embajador de España en Londres en sustitución de don Ramón Pérez de Ayala.

Para la Embajada de España en el Vaticano, lo será el ex ministro don Luis de Zulueta.

La representación cerca del Quirinal (Gobierno italiano), la desempeñará el actual embajador, señor Gómez Ocerin.

Para la Embajada en París, tiene las máximas probabilidades el nombre de don Amós Salvador.

Don Enrique Díez Canedo, que ya fué embajador de la República cerca del Uruguay, será ahora destinado a la representación en Buenos Aires.

La Embajada en La Habana, la cubrirá el señor Bohigas, actual cónsul general de España en Buenos Aires.

En Chile continuará el actual ministro don Rodrigo Soriano.

A la Embajada de Bruselas será destinado el actual embajador en Buenos Aires, don Alfonso Danvila. A este diplomático y escritor, al parecer, se le indica también en los medios oficiales con probabilidades para que se le designe como representante de España en la Sociedad de Naciones y también como representante de nuestro país cerca del Gobierno de Moscú, ya que es sabido que los soviets prefieren un embajador de carrera.

En el caso de que no fuese el señor Danvila el escogido para la representación en Rusia, se nos asegura que podía ser el designado nuestro actual embajador de España en París, señor Cárdenas.

Don Gabriel Alomar, ex-embajador de España en el Quirinal, será designado probablemente para la Embajada de España en Méjico.

Al ex-diputado, señor Ruiz de Villa, que en la actualidad está afecto al partido Nacional Republicano, es probable que se le nombre ministro de España en Perú.

De igual forma se considera casi seguro que a otra delegación de un país suramericano vaya el periodista don Antonio de Lezaola.

Finalmente diremos que para representante del Gobierno cerca del de Washington, el más indicado es el señor Aguirre de Cárcer.

El ministro de Estado y el presidente del Consejo, han desmentido la noticia, de la que no obstante se sigue hablando en los círculos políticos.

LEA USTED "EL DIARIO"

LANAS para abrigos de entretiempo y trajes de chaqueta. Surtido extensísimo, de moda CALVO Y PICALLO

Noticias de primera hora

Se nombran nuevos jurados que revisen la causa contra la envenenadora de la Granja de Escarpe

Lérida. — A las seis y cuarenta y cinco de la tarde del sábado, terminó sus deliberaciones el Jurado que entiende en la vista de la causa seguida contra la envenenadora de la Granja Escarpe, Dolores Coit y su madre Pilar Valles. A petición de los abogados defensores, la Sala ha acordado la revisión de la causa por nuevos jurados.

LAS ECONOMIAS EN LA ADMINISTRACION DE LOS FONDOS DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Madrid. — El Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República, facilitó esta tarde a la Prensa la nota oficiosa siguiente: "Como de costumbre y a comienzo de cada trimestre, por la Habilitación de la Presidencia de la República han sido reintegradas al Tesoro 60.000 pesetas a cuenta de las economías obtenidas en la administración del presupuesto de la Casa Presidencial durante los tres primeros meses del año en curso.

El total de las cantidades reintegradas a beneficio de la Hacienda Pública, durante el mandato del actual Presidente de la República, hasta el día de hoy, alcanzan la suma de pesetas 1.528.508,26.

EN GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de este departamento recibió a mediados de hoy a los periodistas dándoles cuenta de la explosión de una máquina del ferrocarril en Villada (Palencia) en cuyo suceso han resultado un muerto y dos heridos.

Añadió que en los actos políticos ayer celebrados en toda España hubo normalidad. POLITICOS ESPAÑOLES, AL EXTRANJERO

San Sebastián. — Han pasado por esta población con dirección a Francia, los ex-presidentes del

Reparación de Máquinas de Escribir ACADEMIA DE MECANOGRAFIA (a la vista y al tacto) REPARACION DE PLUMAS ESTILOGRAFICAS DANIEL GUTIERREZ Mayor pral. 142, 1.º Teléfono 211

CONSULTORIO MEDICO DE M. Santos Revuelta

Consulta: De 12 a 2. Gratis a los pobres. Hotel Castilla, Mayor Pral., 90. PALENCIA

Consejo señores Samper y Chapatría y el señor Ortega Gasset (don José). También ha pasado por esta capital, con dirección a San Juan de Luz, el jefe de la C. E. D. A. señor Gil Robles. PARECE QUE EL EXREY Y SUS HIJOS VAN A REUNIRSE EN ROMA. Niza.—El ayudante de campo del ex-rey de España don Alfonso de Borbón, conde de los Andes, ha declarado que entre don Alfonso y el conde de Covadonga ha habido reconciliación. Es muy probable que se reúnan den-

tro de poco en Roma. Aunque don Alfonso no tiene noticia directa del conde de Covadonga, sabe que está en camino de Europa y ha dicho que estará encantado de verle. Interrogado el conde de los Andes sobre el alcance y significación de la reunión de la familia Borbón, dijo que no es más que una reunión familiar, aunque es muy posible que al final se publique una nota. Entre los que asisten a la reunión, figura el ex-infante don Juan. El hotel donde la reunión se celebra, está estrechamente custodiado. Parece que están discutiendo el pleito de la fortuna de los Borbones. También se dice que don Alfonso prepara un llamamiento dirigido al pueblo español excitándole a que se una contra la amenaza roja.

SEÑORA: Para evitar durante el verano las molestias de las chinches, limpie en este mes sus habitaciones y muebles con el insecticida líquido que vende la droguería de Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11, Palencia.

SEÑORA: Para evitar durante el verano las molestias de las chinches, limpie en este mes sus habitaciones y muebles con el insecticida líquido que vende la droguería de Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11, Palencia.

SEÑORA: Para evitar durante el verano las molestias de las chinches, limpie en este mes sus habitaciones y muebles con el insecticida líquido que vende la droguería de Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11, Palencia.

SEÑORA: Para evitar durante el verano las molestias de las chinches, limpie en este mes sus habitaciones y muebles con el insecticida líquido que vende la droguería de Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11, Palencia.

Se desploma en Valladolid el ala de un edificio y resultan dos muertos

El accidente se produjo a causa del reblandecimiento del terreno por las últimas inundaciones

Valladolid.—Esta mañana se desplomó el ala de un edificio de la Plaza Circular. De los escombros se extrajo el cadáver de la niña Nieves Zuloaga. También falleció su abuela Ulpiana Lupa. Hoy otros tres heridos. El accidente se debe al reblandecimiento del terreno a causa de las últimas inundaciones.

brigada de la Benemérita don Fernando Ferrero acompañado de una pareja se dirigió a una taberna para detener a varios maleantes. Estos le recibieron a tiros, contestando de igual forma la fuerza. Resultó herido el señor Ferrero.

AL DETENER A UNOS MALEANTES Valladolid.—Esta mañana el

VISADO POR LA CENSURA

Preparación para Cursos del Magisterio a cargo de varios Licenciados y Maestros con título oficial.

Colón, 53, bajo Las clases comenzarán el día 15. Dirigirse para matrícula a Don Julio Almela, Colón, 53, bajo o a Don Justo Novo de Vega. -- A. Maura, 25

DE ULTIMA HORA ALTOS CARGOS EN CORREOS

Madrid. — Han sido nombrados, en reciente combinación de altos cargos, inspector general del cuerpo de Correos don Rafael Martínez Dorado; administrador general de la Caja Postal de Ahorros, don Federico García Pastor; administrador del Correo Central, don Víctor Rivera, y oficial mayor, don Esteban Corros.

resultando muerto Landeira Sánchez. Se han practicado varias detenciones.

SE RESTABLECE EL ORDEN EN LA CARCEL DE BILBAO

Bilbao.—El director de la Cárcel ha manifestado a los periodistas que la intervención de las guardias de Asalto hizo modificar su actitud a los presos comunes que no querían retirarse de los patios.

SE RESTABLECE EL ORDEN EN LA CARCEL DE BILBAO. Bilbao.—El director de la Cárcel ha manifestado a los periodistas que la intervención de las guardias de Asalto hizo modificar su actitud a los presos comunes que no querían retirarse de los patios.

UN MUERTO EN UNA COLLISION

Oviedo.—En el pueblo de Piñeres colisionaron varias

resultando muerto Landeira Sánchez. Se han practicado varias detenciones.

¡Señora! Tengo siempre presente que el surtido más selecto de fantasías, lo presento EL SIGLO XX

Qué lujoso! Todas ondas! CASTILLA MODELO 46. corriente alterna. (GRAN LUJO) 6 válvulas. Todas ondas. 15 a 2.000 metros FABRICACION ESPAÑOLA DE VENTA EN FELICIANO ORTEGA PALENCIA